

(芦骨14日讯)首相拿督斯里安华希望总值156亿令吉,占地约3500英亩的大马宏愿谷2.0工程,可在最近的时间内施工,成为森州首要的加速工程。

他说,数个部门,包括交通部、工程部、天然资源、环境及气候变化,以及投资、贸易及工业部,将研究森州政府提出的投资倡议,以支持大马宏愿谷2.0(MVV2.0)的加速推进,进而使森州在2045年前成为先进州。

“为了支持MVV2.0发展,我希望地方政府能够专注发展MVV2.0地区,以及给予优先重视,以便发展能有序及包容地进行。”

安华原订今早在波德申海滨路1英里广场,出席大马宏愿谷2.0加速推展仪式,唯他不克出席,其讲稿由副首相拿督斯里法迪拉代读。

他说,在这项庞大的发展计划下,包括拥有1300英亩

# 推动森成先进州

# 156亿宏愿谷2.0 快施工

的高科技产业园谷、841英亩的半导体谷及1350英亩的住宅区,这项努力将可以让芙蓉及波德申与吉隆坡、布城和其他城市相媲美。

## 需大量技术人才

他说,大马宏愿谷2.0也拥有航空谷(NSAV),作为飞机制造业的中心及自驾车谷,这都需要大量的专业技术人才。

安华说,以森州航空谷(NSAV)例,目标是在吉隆坡国际机场旁创造一个配备具有“供应链生态系统”的总装线,其实马来西亚在航空航天业并没有落在后面,如为飞机制造生产复合材料的本地公司CTRM航空,在国际上得到认可,该公司生产的产品供应给空客和波音等

领先公司。

他指出,马六甲海峡的水域每年有超过10万艘货船通过,即平均每天有近300

艘货船通过马六甲海峡,我国可以在维护波德申美丽海滩的大前提下,大力发展海上贸易经济,努力将波德申

发展为海事枢纽,这些贸易活动包括航运业的维护、修理、燃料供应、食水和食品供应,甚至可发展造船业。



■阿米努丁(左起)、拉菲依及法迪拉参观参与大马宏愿谷2.0发展计划金群利集团的展览摊位。



■拉菲依(左2)代表森州政府,和参与大马宏愿谷2.0发展计划的中航国的代表(右)交换备忘录,左为阿米努丁及法迪拉见证。

## 提供高科技工艺

安华指出,我们需要确保有影响力的高科技行业和自动化工艺可以输入我国,这种行业将需要专业知识和高技能的工人,这项努力将间接确保提高人民生活水平和从中获得更丰厚的工资。

他说,我国需要加强技职教育与培训计划(TVET),以培养出拥有优化生产力的有效工人,最终提高国家的竞争力,这样才可以为人民提供优质就业机会。

他指出,持续密切合作,必将有效帮助国家发展和保障人民福祉,政府相信所制定的政策将增加我国投资的生态,并促进投资活动,以继续推动我国的经济增长,

并恢复我国重新成为地区主要投资的地位。

出席仪式者包括森州务大臣拿督斯里阿米努丁、森州行政议员拿督拉菲依、森州州秘书扎菲尔及参与大马宏愿谷2.0发展计划的国内外企业。

在活动中,共签署5份谅解备忘录及4个智能合作,当中包括大马国家航空航天工业机构(NAICO),为航天谷(NSAV)及无人驾驶车辆谷(UVV)生态系统发展提供咨询服务。

MVV2.0是由公共与私人合作开发项目,旨在打造具竞争力、包容及乾净的世界级城市,预计通过引入国际及本地投资者带来经济影响。